

विशाखापट्टनम- सूबेदारगंज के बीच सुविधा स्पेशल ट्रेन



संवाददाता ▶ पटना

दीपावली-छठ पूजा के दौरान रेल यात्रियों की भीड़ बढ़ जाती है. अतिरिक्त भीड़ की संभावना को देखते हुए पूर्व मध्य रेल प्रशासन ने विशाखापट्टनम-सूबेदारगंज के बीच सुविधा स्पेशल ट्रेन चलाने का निर्णय लिया है. यह ट्रेन गोमो, गया, पंडित दीनदयाल उपाध्याय जंक्शन के रास्ते आयेगी व जायेगी. पूर्व मध्य रेल के सीपीआरओ राजेश कुमार ने बताया कि 21 नवंबर तक ट्रेन संख्या 82507/82508 विशाखापट्टनम-सूबेदारगंज-विशाखापट्टनम सुविधा स्पेशल ट्रेन का परिचालन किया जायेगा. ट्रेन संख्या 82507 विशाखापट्टनम-सूबेदारगंज सुविधा स्पेशल 19 नवंबर तक सप्ताह के प्रत्येक मंगलवार को विशाखापट्टनम से रात्रि 11:50 बजे खुलेगी. वहीं, ट्रेन संख्या 82508 सूबेदारगंज-विशाखापट्टनम सुविधा स्पेशल 10 अक्टूबर से 21 नवंबर तक सप्ताह के प्रत्येक गुरुवार को सूबेदारगंज से सुबह 10:10 बजे खुलेगी.

इन पूजा स्पेशल ट्रेनों से कम ही सकती है परेशानी

दीलावी और छठ पूजा के मौके पर उत्तर रेलवे की ओर से हर साल स्पेशल ट्रेनें चलाई जाती हैं. इस बार भी बिहार और उत्तर प्रदेश के लिए 28 स्पेशल ट्रेनें चलाई जाएंगी. इसलिए अगर दीवाली या छठ पूजा पर बिहार जाने की सोच रहे हैं और टिकट को लेकर परेशान हैं तो आप स्पेशल ट्रेन में टिकट बुक करवा सकते हैं.

1. आनंद विहार- भागलपुर स्पेशल (04002)

यह 24 अक्टूबर और 31 अक्टूबर को आनंदविहार रेलवे स्टेशन से शाम 6.35 बजे खुलेगी. यह ट्रेन अगले दिन यानी 25 अक्टूबर (शुक्रवार) को भागलपुर पहुंचेगी. जबकि भागलपुर से यह स्पेशल ट्रेन (04001) 25 अक्टूबर और 1 नवंबर (शुक्रवार) को शाम में 6.45 बजे खुलेगी और अगले दिन शनिवार को शाम 5.30 बजे आनंदविहार पहुंचेगी.

2. नयी दिल्ली- बरौनी स्पेशल (04404)

यह स्पेशल ट्रेन हफ्ते में दो दिन चलेगी. नयी दिल्ली स्टेशन यह ट्रेन 22, 25 और 29 अक्टूबर को शाम 7.25 बजे खुलेगी और अगले दिन शाम 6 बजे बरौनी पहुंचेगी. वापसी में यह ट्रेन 23, 26 और 30 अक्टूबर को बरौनी रेलवे स्टेशन से शाम 7.30 बजे चलेगी और रात 10.10 बजे नयी दिल्ली पहुंचेगी.

3. नयी दिल्ली-दरभंगा स्पेशल (04406)

यह साप्ताहिक ट्रेन 18 अक्टूबर को नयी दिल्ली से शाम 7.25 बजे खुलेगी और अगले दिन शाम 7.15 बजे दरभंगा स्टेशन पहुंचेगी. वापसी में यह ट्रेन 19 अक्टूबर को रात 8.55 बजे दरभंगा स्टेशन से खुलेगी और अगले दिन रात 10.10 बजे नयी दिल्ली पहुंचेगी. इस ट्रेन में सभी थर्ड एसी डिब्बे होंगे.

4. नयी दिल्ली-मुजफ्फरपुर स्पेशल (04408)

यह साप्ताहिक ट्रेन है. यह ट्रेन नयी दिल्ली रेलवे स्टेशन से 5 नवंबर को शाम 6.25 बजे खुलेगी और अगले दिन 6.30 बजे मुजफ्फरपुर पहुंचेगी. जबकि वापसी में यह ट्रेन 6 नवंबर को रात 11.20 बजे मुजफ्फरपुर से चलेगी और अगले दिन रात 10.10 बजे नयी दिल्ली पहुंचेगी. इस ट्रेन में सभी कोच थर्ड एसी होंगे.

5. नयी दिल्ली-सहरसा स्पेशल (04414)

यह साप्ताहिक रेलगाड़ी एक नवंबर को नयी दिल्ली से रात 7.25 खुलेगी और अगले दिन रात आठ बजे सहरसा पहुंचेगी. वापसी में यह स्पेशल ट्रेन 2 नवंबर को रात 10.15 बजे सहरसा से खुलेगी और अगले दिन रात 10.10 बजे नयी दिल्ली पहुंचेगी. इस ट्रेन के सभी कोच थर्ड एसी होंगे.

6. नयी दिल्ली-पटना सुविधा स्पे. (82404)

यह सुविधा स्पेशल ट्रेन 25, 28 और 31 अक्टूबर को नयी दिल्ली से दोपहर 2.55 बजे खुलेगी और अगले दिन सुबह 8.30 बजे पटना जंक्शन पहुंचेगी. जबकि वापसी में यह ट्रेन 26 और 29 अक्टूबर, और 1 नवंबर को दोपहर 12 बजे पटना से खुलेगी और अगले दिन शाम 4 बजे नयी दिल्ली पहुंचेगी.

7. नयी दिल्ली-पटना-जंक्शन स्पेशल (04078)

पटना के लिए नयी दिल्ली से एक और पूजा स्पेशल ट्रेन चलाई गयी है. यह ट्रेन 26 अक्टूबर, 29 अक्टूबर और एक नवंबर को नयी दिल्ली से दोपहर 2.55 बजे खुलेगी और अगले दिन सुबह 8.30 बजे पटना पहुंचेगी. वापसी में यह ट्रेन 27 अक्टूबर, 30 अक्टूबर और 2 नवंबर को पटना से दोपहर 12 बजे खुलेगी और अगले दिन शाम 5 बजे नयी दिल्ली पहुंचेगी.

8. दिल्ली-पूर्णिया कोर्ट स्पेशल(04084)

पूर्णिया के लिए स्पेशल ट्रेन 04084 दिल्ली से 25, 28 और 31 अक्टूबर को रात 10.40 बजे चलेगी और अगले दिन रात 10.30 बजे पूर्णिया पहुंचेगी. जबकि वापसी में यह ट्रेन 27 अक्टूबर, 30 अक्टूबर और 3 नवंबर को शाम 5 बजे पूर्णिया से खुलेगी और अगले दिन शाम 6.20 बजे दिल्ली पहुंचेगी.

9. आनंद विहार-कटिहार (04052)

यह पूजा स्पेशल ट्रेन 23, 26, 29 अक्टूबर और एक नवंबर को सुबह 11.45 बजे आनंद विहार से खुलेगी और अगले दिन दोपहर 12.45 बजे कटिहार पहुंचेगी. वापसी में 24, 27, 30 अक्टूबर और 2 नवंबर को यह ट्रेन रात 8 बजे कटिहार से खुलेगी और अगले दिन रात 11 बजे आनंद विहार पहुंचेगी.

10. आनंद विहार- जोगबनी सुविधा स्पे (82416)

यह स्पेशल ट्रेन हफ्ते में दो दिन चलेगी. यह ट्रेन आनंद विहार टर्मिनल से 23 और 27 अक्टूबर को रात 11.45 बजे खुलेगी और अगले दिन शाम 5.20 बजे जोगबनी स्टेशन पहुंचेगी. वापसी में यह ट्रेन 25 अक्टूबर और 29 अक्टूबर सुबह 9 बजे जोगबनी से खुलेगी और अगले दिन शाम 4.05 बजे आनंद विहार पहुंचेगी.

11. दिल्ली-मुजफ्फरपुर सुविधा स्पे. (82402)

दिल्ली से मुजफ्फरपुर के बीच सुविधा स्पेशल ट्रेन चलेगी. यह 29 अक्टूबर को पुरानी दिल्ली से दोपहर 1.30 बजे खुलेगी और अगले दिन दोपहर 1 बजे मुजफ्फरपुर पहुंचेगी. वापसी में यह 30 अक्टूबर को दोपहर 2.15 बजे मुजफ्फरपुर से खुलेगी और दोपहर 1.45 बजे पुरानी दिल्ली पहुंचेगी.

12. दिल्ली-दरभंगा सुविधा स्पे (82410)

यह ट्रेन 7 अक्टूबर से लेकर 4 नवंबर तक हफ्ते में दो दिन पुरानी दिल्ली स्टेशन से सोमवार और गुरुवार को 11 बजे खुलेगी. अगले दिन सुबह 8.30 बजे दरभंगा पहुंचेगी. वापसी में 8 अक्टूबर से 5 नवंबर के बीच दोपहर 12 बजे दरभंगा से खुलेगी और अगले दिन दोपहर 12.40 बजे पुरानी दिल्ली पहुंचेगी.

पहल • बिहार के सभी जिलों में पीएचडी के माध्यम से नवंबर से चलेगा अभियान

जल संरक्षण को सभी प्रखंडों में शुरू होगा जल चौपाल

संवाददाता पटना

राज्य भर में नवंबर से जल संरक्षण और पानी की बर्बादी को रोकने के लिए जल चौपाल लगाया जायेगा. जिसमें पीएचडी के अधिकारी होंगे. जल संरक्षण लोग कैसे करें, इसके बारे में जानकारी देंगे. जल चौपाल का अभियान उन जिलों से शुरू होगा, जहां इस वर्ष जल संकट सबसे अधिक रहा. वहीं, जैसे नये जिले जो जल संकट की श्रेणी में पहली बार शामिल हुए हैं, उन्हें भी फोकस किया जायेगा.

ऑडियो-वीडियो से भी लोगों को किया जायेगा जागरूक: विभाग के मुताबिक जल चौपाल में अधिकारी लोगों को जल संरक्षण के बारे में ऑडियो और



वीडियो के माध्यम से जानकारी देंगे, ताकि पानी की बर्बादी को बिहार में पूरी तरह से रोका जा सके. वीडियो क्लिप में पानी संकट के बाद आने वाले पुरी जानकारी होगी. इस वीडियो में शॉर्ट फिल्म दिखाकर लोगों में जागरूक किया जायेगा. साथ ही, वीडियो में लाउडस्पीकर से जल संरक्षण के बारे में लोगों को टिप्स दिया जायेगा.

नल जल योजना वाले वार्डों में भी विशेष अभियान

पीएचडी की ओर से जिन वार्डों में नल जल योजना को पूरा किया जा रहा है. उन सभी वार्डों में पानी को संरक्षण के लिये विशेष अभियान चलाया जायेगा. जल चौपाल के बाद जिन घरों में नल जल योजना के माध्यम से पानी पहुंचेगा. वह उस पानी को बर्बाद नहीं करें, इसको लेकर विशेष निगरानी रहेगी.

दिसंबर से फैक्टरी मजदूरों की नियमित स्वास्थ्य जांच को किया गया अनिवार्य

पटना. बिहार में फैक्टरी में काम करने वाले मजदूरों का नियमित हेल्थ जांच कराना अनिवार्य होगा. नये श्रम कानून को सख्ती से राज्यभर में लागू करने के लिए श्रम संसाधन विभाग ने सभी निर्बंधित फैक्टरी को मजदूरों का नियमित हेल्थ जांच कराने को कहा है. ऐसा नहीं करने वाले पर कार्रवाई की जायेगी. विभागीय स्तर पर सभी निर्बंधित फैक्टरी को नये

श्रम कानून के तहत निर्देश भेजना शुरू कर दिया गया है. दिसंबर से विभाग के पदाधिकारी कभी भी जांच रिपोर्ट मांग सकते हैं. राज्य भर में निर्बंधित छोटे-बड़े उद्योगों की संख्या लगभग 10 हजार है. इनमें काम करने वाले मजदूरों के स्वास्थ्य को बेहतर रखने को नियमित जांच कराने का प्रावधान है. लेकिन, इस नियम का पालन फैक्टरियां नहीं करती है.

“ श्रम कानून के तहत फैक्ट्री में काम करने वाले सभी मजदूरों का नियमित जांच करने का नियम है. ऐसा नहीं करने वाले फैक्ट्रियों पर सख्ती से कार्रवाई होगी. नये श्रम कानून के इसे अनिवार्य रूप से करना है.

विजय कुमार सिन्हा,
मंत्री, श्रम संसाधन मंत्री

अच्छी खबरें



पटना | वरीय संवाददाता

पटना जंक्शन पर रेल यात्रियों को दीपावली के दीप भी मिलेंगे। स्टेशन के नए बने एसी वेटिंग हॉल के पास बने कियोस्क पर मिट्टी के दीये और कुल्हड़ की बिक्री होगी। ये कुल्हड़ इसी कियोस्क के पास ही बनेंगे।

इसके लिए गुरुवार को मिट्टी के बर्तन बनाने के चाक को कियोस्क के पास लगाया जाएगा। स्टेशन डायरेक्टर डॉ. नीलेश कुमार ने बताया कि उद्घाटन पूर्व मध्य रेल के जीएम एलसी त्रिवेदी करेंगे। उन्होंने बताया कि प्लास्टिक छोड़ने के संदेश के लिए ये कार्य किए जा रहे हैं। लोगों को प्रेरित करने के लिए प्रतिदिन अलग-अलग सेलिब्रिटी से मिट्टी का दिया और कुल्हड़ बनवाया जाएगा। दीपक को मधुबनी पेंटिंग के कलाकारों के समूह सृजनी के सदस्यों द्वारा सजाया जाएगा। डायरेक्टर ने बताया कि प्रतिदिन तीन से चार घंटे चाक चलाकर दीये और कुल्हड़ का उत्पादन होगा। कुल्हड़ स्टेशन पर स्थित टी स्टॉलों को सप्लाई किया जाएगा। वहीं दीये की खरीद रेल यात्रियों द्वारा की जाएगी। यह उत्पादन 15 दिनों तक यानी दीपावली की पूर्व संध्या तक होगा। इसके बाद इसे बंद कर दिया जाएगा।

गीता प्रेस की दुकान खुली: पटना जंक्शन पर गीता प्रेस की दुकान नए रूप में खुली।

सुविधा

- एसी वेटिंग हॉल के पास बने कियोस्क पर होगी बिक्री
- दीपावली की पूर्व संध्या तक किया जाएगा उत्पादन

हज के लिए आवेदन प्रक्रिया आज से शुरू

पटना। हज-2020 में शामिल होने के लिए ऑनलाइन आवेदन की प्रक्रिया गुरुवार से शुरू हो जाएगी। इच्छुक आवेदक 10 अक्टूबर से 10 नवंबर के बीच आवेदन कर सकते हैं। इसकी जानकारी राज्य हज कमेटी के अध्यक्ष मो. इलियास हुसैन उर्फ सोनू बाबू ने बुधवार को विज्ञप्ति जारी कर दी। उन्होंने बताया कि पटना के आवेदकों के लिए ऑनलाइन आवेदन दाखिल कराने को लेकर हज भवन में व्यवस्था की गयी है। हज के लिए जाने के इच्छुक लोग अपना पासपोर्ट एवं अन्य कागजात शीघ्र प्राप्त कर लें। (हिब्यू)

पहले के जेनरल टिकट काउंटर के पास स्थित दुकान को हटाकर नए रूप में यह दुकान खुली। यहां किताबों के अलावा आयुर्वेद के कई उत्पाद भी मिलेंगे।